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Úvod 
 

Tento dokument ilustruje vlastnosti aplikace WinTopo, aplikace pro vektorizaci 

obrazu integrované v softwaru progeCAD. 
  
CO JE"VEKTORIZACE"? 

Vektorizační programy umožňují převést obrázky na vektorovou grafiku pomocí 

sledování obrazu, což je postup sledování geometrie původního obrazu na 
základě změn kontrastu. Výstupem tohoto postupu je vektorové znázornění 

původního obrazu, tj. čáry, oblouky a další geometrie editovatelné v CAD 
programech, jako je progeCAD. 

To znamená, že ze skenu je možné získat vektorovou reprezentaci ve formátu 

CAD, že ze skenu můžete získat vektorovou reprezentaci ve formátu CAD, 
například nějaký půdorys, který máte v papírové podobě. 

 

 
  

  

   

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

Kontakt 

Pro jakékoli informace nás prosím kontaktujte na adrese: 

podpora@solicad.com 

 

  

mailto:podpora@solicad.com
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Kdy použít vektorizaci? 
 

Tento vektorizační software se používá v následujících situacích: 

Pro převod existujícího obrázku na vektory 

Pokud je k dispozici obrázek, například mapa stažená z webu (ve formátech TIF, 
BMP, JPG), je to klasický případ použití vektorizačního softwaru. 

Pro převod papírového dokumentu do CAD souboru  
Papírový dokument musí být naskenován pomocí skeneru. Viz kapitola  "Z papíru 

do CAD" která poskytuje praktické pokyny pro dosažení nejlepšího výsledku. 

Máte-li vektorový PDF dokument, který obsahuje pouze obrázky 

Je obvyklé zasílat technickou dokumentaci prostřednictvím souborů PDF. 

Tyto PDF soubory mohou být 2 typy: 

Vektorové PDF soubory: Výstupní soubory jsou tvořeny prostřednictvím 
tisku nebo konverze PDF vytvořené přímo z aplikace pro editování 

vektorové grafiky. 

V tomto případě není nutné používat WinTopo, můžete přímo použít 

příkaz PDF2CAD, který je k dispozici v nabídce progeCAD "Doplňky > 
Konvertovat PDF do DWG". 

- PDF obsahující obrázky: Použitím skenerů často získáte PDF soubor jako 
výstupní formát. Tímto způsobem se vytváří "nevektorové" PDF solubory, 

které neobsahují vektory, pouze obrázek.  

Viz kapitola "Jak extrahovat obrázky z PDF".  

Pokud máte soubor PDF obsahující vektorové a rastrové údaje 

V některých dokumentech, jako jsou brožury, je možné mít PDF soubor, který 

obsahuje směs vektorových částí, textu a obrázků. 

V této situaci je možné celý dokument převést do CAD výkresu pomocí příkazu 
PDF2CAD v softwaru progeCAD (nabídka Doplňky > Konvertovat PDF do DWG). 

Vektorové části budou automaticky transformovány do vektorů CAD, zatímco 

obrázky budou vloženy jako takové. 

Příkaz PDF2CAD v progeCADu, který převádí PDF soubory, extrahuje obrázky, 
které jsou do výkresu vloženy jako externí reference, a ukládá je do stejné složky 
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jako vytvořený DWG soubor. Tyto obrázky můžete vektorizovat pomocí techniky 

popsané v kapitole "Provedení vektorizace". 
  

Stahování katastrálních map distribuovaných v PDF formátu 

Mnoho obcí distribuuje mapy katastrálních plánů ve formátu PDF (záleží na zemi, 
kde máte bydliště). Tyto soubory obvykle obsahují bitonální (černobílé) obrázky 

TIF, které budou následně extrahovány z PDF, které mají být vektorizovány. 

Viz kapitola "Jak extrahovat obrázky z PDF". 
   

Z papíru do CADu 
 

Když začínáte pracovat s CAD softwarem, musíte často používat starší papírové 
výkresy, které byly vytvořeny dříve. 

progeCAD má integrovanou aplikaci WinTopo, která umožňuje transformaci 
rastrového obrázku do CAD souboru. 

Hlavní opatření pro správné skenování, aby bylo možné 

vektorizovat papírový výkres 

1. Odstraňte záhyby z listu papíru co nejvíce. 

2. Vyberte formát .TIF nebo .BMP jako výstupní formát(.JPG a .PDF nejsou 

doporučeny). 

3. Nastavte barvy skeneru na BITONÁLNÍ (černá a bílá), vyhněte se skenování 
barevně nebo ve stupních šedi. 

4. Vyberte vysoké rozlišení (minimální doporučené je 600 dpi). 

5. Jakmile získáte obrázek, pokračujte ve vektorizaci pomocí programu 
WinTopo, viz kapitola "Provedení vektorizace". 

  
Tímto způsobem získáte obraz, který poskytne nejlepší možný výsledek ve fázi 
vektorizace. 
  
DŮLEŽITÉ: Nastavením PDF výstupu v programu skeneru pro vytváření 

dokumentů se generuje "nevektorový" PDF obsahující obrázek s nízkým 

rozlišením. 
 

Viz kapitola "Jak extrahovat obrázky z PDF"  
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Pochopení naskenovaných obrázků 

Skenery a tiskárny pracují při rozlišeních vyjádřených v bodech na jednotku místa, 

obvykle v palcích: dpi (dots per inch) a ppi (points / pixels per inch), což jsou 
parametry, které označují rozlišení běžně používaných tiskáren a skenerů. 

Předpokládejme, že musíte skenovat vytištěný výkres ve formátu A4, rozměry 

jsou 21 x 29,7 cm nebo 8,3 x 11,7 palce (1 palec = 2,54 cm). 

Volba rozlišení pro pořízení 300 dpi bude mít 

(8,3x300) x (11,7x300) = 2490x3510 = 8,739,900 pixelů (8,7 milionů pixelů) 

Celkové rozlišení obrázku není jediným prvkem, který určuje jeho konečnou 

kvalitu. Pro uložení souboru musíme uvést formát. 

Nejčastěji používané formáty jsou: 

JPG (Joint Photographic Experts Group) - TIFF (Tagged Image File Format) - BMP 

(Windows Bitmap)  

DŮLEŽITÉ: Obrázky v JPG jsou KOMPRIMOVÁNY, proto nejsou tou nejlepší 

volbou pro tento typ operace. 

 

 

Hlavní pojmy obrázku 
 

Rastrový obrázek se skládá z obrazových bodů.  

Vektorový dokument se skládá z geometrických objektů, například čar a oblouků 

nakreslených v zadaných souřadnicových bodech. Vektorové kresby používají 

CAD, GIS a obecné aplikace, které vyžadují přesnost detailů ve výkresu. 

Konvertor rastrů do vektoru převádí rastrový obraz do odpovídajícího 
vektorového dokumentu.  

Výsledek této operace je poměrně variabilní v závislosti na mnoha faktorech, 
především na kvalitě původního rastrového obrazu.   

Chcete-li  "přesný" návrh, je nezbytné, aby tištěný dokument byl kvalitní a aby 

zejména měl zřetelné čáry s jasně definovaným pozadím. Lepší výsledky jsou 
získávány s černobílými kresbami. Při digitalizaci výkresu je nutné určit rozlišení 

souboru, který chcete získat, což je počet pixelů rastrového obrazu získaného ze 
skenování.  
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Co je ROZLIŠENÍ?  

Digitální obrázek je tvořen obrazovými body, velmi malými čtverci, které obsahují 
část informací vztahujících se k získanému obrázku. 

Obrázek se skládá z mnoha malých čtverců, vynásobením počtu pixelů na obou 
stranách získáme celkové rozlišení obrázku. 

Eg:    

2048x1536 = 3.145.728 pixelů   

3008x2000 = 6.016.000 pixelů   

3264x2448 = 7.990.272 pixelů  

  
    

Jak extrahovat obrázky z PDF 
 

Jak již bylo dříve uvedeno, soubory PDF mohou obsahovat obrázky bez 

jakýchkoliv vektorových informací. 

Může nastat jedna z těchto situací : 

 

Papírový dokument naskenovaný a uložený ve formátu PDF 

V tomto případě je nejlepším řešením opakování procesu skenování papírového 
dokumentu podle pokynů v kapitole "Z papíru do CADu". 

Bylo staženo/přijato nevektorové PDF 

Postupujte podle následujících pokynů: 

1. Otevřete soubor PDF pomocí aplikace Adobe Reader (nebo jiného 

ekvivalentního softwaru). 

2. Klikněte levým tlačítkem myši na obrázek, tím se vybere obrázek. 

3. Klepněte pravým tlačítkem myši a potom vyberte možnost KOPÍROVAT 
OBRÁZEK. 
    



S t r a n a | 8  

  

Vektorizace obrázků a nevektorových PDF souborů s WinTopo - doplněk progeCADu 

   
4. Otevřete program pro úpravu obrázků, například Windows Malování. 

5. Vložte obrázek. 

6. Uložte obrázek ve formátu TIF nebo BMP. 

7. Postupujte podle pokynů v kapitole "Provedení vektorizace" 

  
POZNÁMKA: Pokud tento postup není možné provést (kopírování obrázku), 

znamená to, že PDF je chráněn. Jediný způsob, jak extrahovat obrázek, je převést 
PDF pomocí progeCAD příkazu PDF2CAD, který také může extrahovat rastrové 

obrázky a ukládat je do stejné složky s PDF. 

 
 

 

Provedení vektorizace 

 
Jakmile byl obrázek získán podle pokynů uvedených v předchozích kapitolách, je 
možné pokračovat ve vektorizaci. 

 

Rychlý postup vektorizace pomocí WinTopo 

1. V progeCADu spusťte WinTopo (nabídka Doplňky > Rastr do vektorů). 
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2. Ve WinTopo: nabídka File > Open Image. 
  

   
3. Nabídka Vectors > Quick Vectorization. 

4. Počkejte na dokončení procesu. 
  

   
5. Nabídka File > Save Vectors as a uložte soubor do formátu DXF (formát, 

který je navržen jako výchozí).
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6. Otevřete výstupní soubor v progeCADu. 
  

  
  

POZNÁMKA:  Pokud není výsledek optimální, podívejte se přímo do interní 
nápovědy systému WinTopo, abyste zjistili všechny pokročilé funkce, které 

umožňují zlepšit konverzi obrázků na vektory. 
 

 

 

 

Pokročilá příručka WinTopo 
 

 

Viz přímo interní nápověda WinTopo, abyste zjistili všechny pokročilé funkce, 

které umožňují zlepšit konverzi obrázků na vektory. 


